

ÁRA 1 KORONA

# A REGGEL

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Helybeli előfizetés árak  
Egész évre — 180 K  
Fél évre — 90 K  
Negyed évre — 45 K  
Egyes szám ára 1 K  
Kiadóhivatal  
Széchenyi-utca 87. sz.  
Telefon 788.

Vidéki előfizetési árak  
Egész évre — 200 K  
Fél évre — 100 K  
Negyed évre — 50 K  
Egyes szám ára 1 K  
Szerkesztőség telefonja  
82. szám.  
(Szelényi-nyomda)

Szerda, 1920. május 5.

FŐSZERKESZTŐ:  
HOVÁNYI KORNÉL

Miskolcz. X. évfolyam. 97. sz

## E hónapban érkezik meg Svájból az új magyar pénz.

Budapest, május 4. A Politikai Tudósító értesítése szerint még ebben a hónapban Budapestre érkeznek a Svájcban megrendelt és elkészített új magyar államjegyek. A magyar bankjegyek becserelése pünkösdtől után valószínűleg megkezdődik. — Az új államjegyek Szent István, Szent László és Rakóczi Ferenc arcképeit viselik. Készítettek 5, 10, 20, 25, 50, 100, 1000 és 5000 koronás államjegyet.

## A bolsevizmus letörése.

Budapest, május 4. New Yorkból jelentik: Az „Associated Press” varsói jelentése szerint a lengyelek május 2-án bevonultak Kiewbe.

Berlin, május 4. Koppelhágából jelentik, hogy a bolsevista orosz hadsereg visszavonulása egyes frontrészekben valószínűsíti a rendetlen menekülést. Mohilew már elfogták a lengyelek és a főhadiszállás azt jelentette Londonba, hogy rövid időn belül Odesszát is megfogják szállni.

Páris, május 4. (Szikratávirat.) A „Petit Parisienne” a lengyel hadsereg legutóbbi offenzívájáról a következőket írja: Miután a márciusban kezdeményezett béketárgyalások meghiúsultak, az oroszok a lengyel harcra egész hosszabban, különösen a déli szakaszon csapatokat összpontosítottak.

Amikor Pilsudszky marsal ezt megállapította, elhatározta, hogy az oroszok várható támadásának megelőzésére maga fog támadásba. Egyben biztosította magát Pétjurának és az ukrán köztársaságnak támogatásáról is. Harcvonalát a Pripjettől a Dnyeszterig terjed. Koncentrikus fejezőlást tervezett Kiew ellen.

Az események igazolták a hadvezér számítását. A bolsevisták frontja mögött az ukrán lakosság mindenütt felélezte a vörösök ellen, úgy, hogy az ellenség rendkívül súlyos helyzeibe került.

Lengyelország és Ukrajna Varsóban egyezséget kötött, amelyben megállapították a két köztársaság határát.

## Románia szövetsége Lengyelországgal.

London, május 4. Mint a Daily Mail jelenti: Romániában lázas hadi készülődéseket folytatnak a bolsevikiek ellen. Avarescu tábornok képviselője — állítólag Take Jonescu — útortókon Varsóba utazott, hogy Pilsudszky elnökkel megkösse Románia és Lengyelország szövetségét.

## Lemondott a francia hadügyminiszter.

Amsterdam, május 3. Párisi jelentés szerint Lefevre francia hadügyminiszter lemondott.

## Hivatalos jelentés a békeszerződés átadása napjáról.

Budapest, május 4. A Magyar Távirati Iroda illetékes helyéről nyert információ alapján közli, hogy a magyar béke delegáció jegyzékére az ántánt választát folyó hó 6-án fogják átadni.

Az ántánt választáról az átadás előtt semmiféle hiteles közlés nem tétetett és így minden idevágó híresztelés csupán kombináción alapulhat.

## Törvényjavaslat készül a Tiszántul választókerületeiről.

Junius 13-án tesznek a választások. — A nemzeti középpárt eddig négy jelöltet állított. Mezőssy Béla Nagykállóban lép fel.

Budapest, május 4. A tegnapi minisztertanácsban a kormány elhatározta, hogy május 10. én három szakaszból álló törvényjavaslatot nyújt be a nemzetgyűlésnek, amelyet sürgős tárgyalás alapján fogadna el a Ház és amelynek alapján elrendelhető volna a tiszántuli csonka kerületekben is a választás. A jelzett törvény egyidejűleg az összes csonka kerület jogi helyzetét rendezné. Elfogadása esetén az általános választásokon öt csonka kerület kiegészítése folytán új választások volnának.

Ezzel szemben a kisgazdapárt tegnap megisméltette állásfoglalását. Az elől nem zárkozhatik el, hogy az általános választásokon csonka kerületekben megválasztott képviselők, ha akarnak, lemondjanak, de mandátum-megsemmisítésre nem adnak a kormánynak felhatalmazást, mert ez a nemzetgyűlés szuverén joga.

A kisgazdapárt a maga álláspontja érvényrejtésének tulajdonítja azt,

hogy a kormány belátta, hogy nem a minisztertanács, hanem a nemzetgyűlés megározza a törvényt. Két egymástól eltérő felfogás fog egymással barcolni a nemzetgyűlésen, anélkül azonban, hogy ennek politikai következményei volnának.

A belügyminiszter rendeletet adott ki, amely szerint a megszállás alól felszabadult nemzetgyűlési választókerületekben június 13-ra tűzte ki a választás napját.

Budapesti politikai körökből elterjedt hírek szerint a tiszántuli választások alkalmával a nemzeti középpárt programjával Lukács László, Perényi Zsigmond, Wenckheim László és Kállay Tamás lépnek fel. Mezőssy Béla Nagykállóban pártönkivüli programmal vállal jelöltséget. Imre Sándor dr., aki legközelebb megválik a kultuszminiszteri államtitkárságtól, szintén fellép kisgazdapárti programmal.

## A közzolgálati alkalmazottak Horthy Miklós kormányzónál.

Budapest, máj. 4. A kormányzó ur főméltósága a mai napon fogadni méltóztatott az ország tizenöt nagyobb városából a közzolgálati alkalmazottak küldöttségét, amelynek szónoka rámutatott a közalkalmazottak kétségbeesztő helyzetére és sürgős orvoslást kért. Főméltósága válaszában biztosítani méltóztatott a küldöttség tagjait arról, hogy jól ismeri a közzolgálati alkalmazottak nehéz helyzetét és egyik legnagyobb gondja, hogy azon valamiképpen segíteni lehessen. A kormányzó ur választát a küldöttség tagjai lelkes éljenzéssel fogadták.

## Csanád megye ajándéka.

Budapest, május 4. Makóról jelentik a MTL-nak: A hétfőn megtartott állandó választmányi ülésen Illosvay István alispán indítványt terjesztett elő, hogy Csanád megye adományozzon száz hold földet Horthy Miklós kormányzónak, a nemzeti hadsereg vitéz katonáinak jutalmazására. Az indítványt a hétfői megyegyűlésen fogják tárgyalni.

## Szerbia is kiutasítja a magyarokat.

Zombor, május 4. Kula és Cservenka bánati községekből a sváb parasztlégnyek küldöttségében indultak a zombori alispánhoz, hogy tiltakozzanak a most elrendelt sorozások ellen. A szerb katonaság körül fogta az országúton a védtelen sváb legényeket, sortűzet adott rájuk és közülük tizennyolcat halálosan megsebesített. Hogy a szerb hatóságok minden esetleges felkelési mozgalomnak elejét vegyék, szerb, montenegrói és albán csapatokat telepítettek le a szinmagyar községekbe és sváb falukba. A szerb hivatalos lap egy rendeletet is közöl, mely Szerbia területéről kiutasít minden olyan egyént, aki eddig még nem tette le a hűségkút.

## József főherceg birtokát a csehek parcellázzák.

Budapest, május 4. József főherceg kistapocsanai birtoka már hosszabb idő óta cseh megszállás alatt van. Most arról értesülünk, hogy a csehek elhatározták, hogy a nagyszabású birtokot, amely az ország egyik legszebb gazdasága, parcellázzák fogják.

## A kisgazdapárt összehívatta a nemzetgyűlést.

Budapest, május 4. A kereszténykeresztény kisgazda és földművespárt Rakovszky István házelnökhöz levelet intézett, amelyben 34 kisgazdapárti nemzetgyűlési képviselő, a házszabályokra hivatkozva, kéri, hogy a nemzetgyűlés elnöke a nemzetgyűlést azonnal hívja össze. Az összehívást azért kéri, mert a nemzetgyűlés április hó 29-iki ülésén, úgy látszik, tévedésből nem rendelte el az összes felszabadult képviselői választókerületekben a nemzetgyűlési tagválasztást, hanem csak egyes kerületekben, holott a többi kerület is nagyobb részben felszabadult. A Háznak módot akarnak adni, hogy az összes választásokat elrendelhesse.

## Pápai nunciatura Magyarországon.

Budapest, május 4. A MTL. jelenti: „A magyar kir. külügyminisztérium a pápa őszentsége államtitkáráról, Gaspari bibornoktól levelet kapott, amelyben ő eminenciája a Szentzsék hajlandóságát közli az iránt, hogy Budapesten apostoli nunciaturát létesítsen. A kormányzó ő főméltósága örömet és háláját fejezte ki a pápa őszentségének, a magyar nemzet iránt való jóindulatának bizonyítékáért.”

## Ujból felvette a Friedrich-csoport a KNP. elnevezést.

Budapest, május 4. Friedrich István elnökléte alatt álló keresztény nemzeti ellenzék pártköre ma este újást tartott, amelyen elhatározta, hogy a párt vegye fel ismét a keresztény nemzetipárt elnevezést.

## A Tisza-gyilkosság a bíróság előtt.

Három hetes tárgyalás lesz. — Hüttner nem vesz részt a tárgyaláson.

Budapest, május 4. A Tisza István gróf meggyilkolása ügyében folytatott vizsgálat befejezés előtt áll. A vizsgálóbíró e hó közepén terjeszti be az ügy iratait az ügyészséghez, ahol elkészítik a vádiratot, úgy, hogy előre láthatólag június hó végén megtarthatják a főtárgyalást, amely valószínűleg három hétig fog tartani. A vádat Váry Albert képviseli.

Hüttner Sándor nem vesz részt a tárgyaláson, őt haditörvényszék elé állítják, mert a gyilkosság idején tényleges katonai szolgálatot teljesített. Szankovszky Tibor és Dobó, akik beismerő vallomást tettek, most tagadnak, de a tanúk ellenük vallanak.

## Amerika új elnökjelöltje.

Newyork, május 4. (Szikratávirat.) A republikánus párt az elnöki méltóságra Lodge szenátort jelölte.

## Románia új budapesti követe.

Kolozsvár, május 4. A román kormány Mihályi Tivadart küldte ki Budapestre, mint Románia követét.

## Az üzlet világából.

Schemnitzer Adolf, a városi téglagyár kintő tégla mestere néhány hónappal ezelőtt állásából elbocsátott; az okát nem kutatjuk. Schemnitzer Adolf büne az lehetett, hogy jó téglat csinált, a városi téglagyár r. t. alaptókéit emel, a részvényeket a város veszi át. A téglagyártáshoz, mint sok mindenhez is, pénz kell, közpénzről lévén szó, mégis csak megbeszélés tárgyát képezheti, hogy az újonnan befektetendő százazrek jövedelmezősége biztosítva lesz-e vagy nem? Ha az anyagkeverés és a téglája jó, a befektetés is jó! De mi lesz akkor, ha ismét a Schemnitzer előtti idők térnek vissza, a midőn a városi téglagyár nem állta meg a kritikat?

A Schemnitzer féle kiváló tégla mestereket mellőzni nem lehet, különösen vissza kell helyezni állásába, ha még áldozatba is kerül!

A Schemnitzer féle kiváló szakembereket mellőzni nem lehet; az ilyen egyéneket még áldozatok árán is meg kell tartani, de különösen akkor, ha még áldozatba se kerül.

A pénzügyminiszterek tanácsa fáradhatatlanul azon dolgozik, hogy az ország pénzügyi egyensúlyát helyre állítsa. Elég garancia az országnak, hogy Wekerle Sándor, Lukács László, Teleszky János és Gratz Gusztáv, a békekés és háborús idők zseniális finanszírozási kapacitásaival értékes tudásukkal és tapasztalataikkal járulnak az ország megmentéséhez. Mégis azt szerettük volna, ha néhány épp oly zseniális gyakorlati szakember is, mint Ullmann, Krausz Simon, Eber Antal, Hegedűs Lóránt is meghallgatásra találnának. Nem mindig az a jó, ami a fiskus szempontjából jó. Mindenki tudja, hogy az ország megmentése csak jó pénzügyi politikával lehetséges. Attól tartunk, hogy a pénzügyminiszterek elméleti szempontokat vesznek figyelembe, számításokból kihagyván a gyakorlati szempontokat, a tőke szabad mozgását, a kereskedelem szabadságát, az ipar fejlesztését. Ezeket az elveket a gyakorlati szakemberek jobban ismerik. Még nincs elkészve, ha az alapvető munka jó. Egy ilyen korszakot alkotó, az ország újjáépítését célzó reformmunkánál meg kellene hallgatni azokat is, akik gyakorlati tudásukat decennumok óta nem csak bankjaiknak, hanem az ország gazdasági fellendülésének is, szentelték.

Lesz-e turul, nem lesz-e, most megint ez izgatja a közvéleményt. Némelyek — biztos forrásból — azt állítják, hogy a rendelet májusban megjelenik, némelyek már azt is tudják, hogy a lebélyezett pénz becserélése 3:1-hez, 4:1-hez, 5:1-hez lesz. Nem hisszük, hogy a lebélyezés után ilyen rövid időre, már a devalváció is meg lesz. A józan ész is ellene beszél a tervnek. Viszont nem zörög a haraszt, ha a szél nem fújja! Tudjuk mindnyájan, hogy még ezen az operáción is át kell esni; legalább biztosan tudnánk, hogy most-e vagy később? Nem ártana egy kis interpelláció a pénzügyminiszter úr önagyméltóságához! Kijelentései bizonyára megnyugtatólag hatnának. R. J.

### Triesztben megbénult az élet.

Zágráb, május 4. Triesztben jelenleg nincs sem ivóvíz, sem gáz, sem villamos világítás. A villamos kocsik ott állnak, ahol a sztrájk érte őket.

## Az angol munkáspárt távirata a magyar miniszterelnökhöz.

*Simonyi Semadám felajánlotta, hogy ellenőrizze a magyar munkásmozgalmakról szóló hírek valóságát.*

London, május 4. A munkáspárt Simonyi Semadám Sándor magyar miniszterelnökhöz a következő táviratot intézte:

„A szakszervezeti kongresszus és a munkáspárt nemzeti bizottsága köszönetet fejezik ki táviratáért és üdvözlő azou ajánlatát, amely szerint megkönnyíti a munkás osz-

tálynak és munkás mozgalmaknak Magyarországon való üldözésére vonatkozó híreknek kinyomozását és erre vonatkozólag támogatását helyezi kilátásba.

A távirat ezután hűzli az angol delegátusoknak, általunk már közölt, névsorát.

## A terményforgalom egyelőre még zártat alatt áll.

*Három hét múlva befejezik a rekvirálásokat.*

(A Reggel tudósítójától.) A Reggel annak idején megírta, hogy április végétől néhány napig szünetel a rekvirálás. Most mint értesülünk, ismét megindult. Ezidő szent Abaujvármegye meg nem szállított területein folyik a rekvirálás az eddigi erélyességgel s még e héten folytatják Borsodvármegyének még hátralevő azon részében is, ahol a gabonamennyiséget önkéntes felajánlás folytán nem szolgáltatott be. Az eddig beérkezett jelentésekből ítélve remény van arra, hogy a kormánybiztoság egész területe el lesz látva aratásig terményekkel.

Szentimrey helyettes kormánybiztos ezidőszent a fővárosban tárgyal a közlekedési minisztériumnak a gabonaművek forgalmának szabadidő-féltelét illetőleg.

Valószínű azonban, hogy nem engedélyezik a szabadforgalmat, hanem zár alá veszik a terményeket s a termelőt csak az élelmezésnek szükséges mennyiséget hagyják meg. E megoldást az ország valutáris érdeke is kívánja, mert pénzünk értékének emelkedését gabonaeporttal hathatósan lehetne előmozdítani. Mindezekben a kérdésekben holnapra várják a döntést.

## A munkásbiztosító pénztár autonómiáját felfüggesztették.

(A Reggel tudósítójától.) A népjóléti minisztérium egy kiküldöttje érkezett ma Miskolcra, aki a kerületi kormánybiztoságnak átadta a miniszter leiratát, melyben kifejti a munkásbiztosító pénztár autonómiájának felfüggesztésének szükségességét és ennek alapján azt el is rendeli. A leirat tartalma a következő:

„A Munkásbiztosító pénztárak választott közgyűlései kiküldöttjeinek igazgatósági, felügyelő bizottsági tagjai megbízatása még 1916. év folyamán lejárt és tisztségük azóta évenkénti meghosszabbítás mellett tartott fenn. Ennek a megbízatásnak további fenntartása azonban most már nem indokolt, mert a választások óta eltelt hosszú időre való tekintettel alapos kétely fér ahhoz, hogy az érdekeltség bizalma most is azokban álljon pontosul-e, kiket annak idején megválasztott. Ezekhez járul, hogy számos pénztár tagnak önkormányzati tisztsége időközben megszűnt.

Ezekre való tekintettel a pénztár összes kormányzati szerveit feloszlatom és felhatalmazom a helyszínére kiküldött dr. Lengyel Ervin miniszteri segédtitkár, hogy a pénztár önkormányzati szerveinek újlagos megalakításáig ezen pénztár vezetésével és mindazoknak a jogoknak és kötelességeknek gyakorlásával, amelyek a pénztár önkormányzati szerveit megillették.

A miniszteri megbízott az autonómia felfüggesztését a mai napon már végre is hajotta és a miniszter a vezetését a kormánybiztos előterjesztésére dr. Varnay Bertalan megyei tb. főjegyzőt bízta meg.

**KLEIN JÓSKÁNÁL** selyem és grenadin  
SZÉCHENYI-UTCA 76 SZ. ruhák és  
pongyolákban különlegességek érkeztek!

## Lakbérpótlék a katonáknak.

Budapest, május 4. A honvédelmi miniszter rendelete szerint a tényleges szolgálatban álló katonai egyének, valamint a nyugállományú katonai havidíjazok lakbérpótlékban, illetve lakbérsegély-pótlékban fognak részesülni.

## Rákosi, a megrögzött kommunista.

Bécs, május 4. Rákosi Mátyás, volt magyar népbiztos az osztrák kormány szabadára helyezte, illetve internálását felfüggesztette. Rákosi május 1-én résztvett egy népgyűlésen és ott kommunista szellemű beszédet mondott, mire az osztrák kormány elrendelte, hogy újból internálják és Steinhofba szállítsák. Ez tegnap meg is történt.

## Az 1898—95. évfolyam tartós szolgálata.

**Miniszteri rendelet a szabadságolasokról.**

Budapest, május 4. A MTI jelenti: A felmerült kételyek eloszlatása végett a honvédelmi miniszter közhírré fogja tenni, hogy az 1898—95. évi születési hadköteleseket nem 8 hétre, hanem huzamosabb időre vették igénybe. A tényleges szolgálati időtartam azonban az egy évet előreláthatóan nem fogja meghaladni. A hirdetésnyel el fogja osztani a mezőgazdasági és családfenntartói kedvezmények érvényesítésére, illetve az ezek alapján való tartós szabadságolás tényleges végrehajtása tekintetében uralkodó tájékozatlanságot is. Az ezen szempontokból való tartós szabadságolásokat a rendkívüli viszonyok következtében csak akkor lehet tényleg végrehajtani, ha a kedvezményre való jogosultság megállapításán kívül a csapatok állományi viszonyai azt megegedik.

## Tőzsde.

Budapest, május 4. Igen szilárd nyílás után prologációkra és magas kurzusokra eszközölt nyereségbiztosítókra az irányzat elgyengült. Később a bécsi jóhírek hatása alatt kissé megszilárdult. A valuta piacon is nagy volt a forgalom.

**Hírtételek:** Magyar Hitel 1624, Osztrák Hitel 915, Kereskedelmi Bank 6550, Magyar Bank 1230, Leszámitoló Bank 885, Agrárbank 1040, Fabank 928, Jelzálogbank 515, Hazai bank 720, Ingatlan 1205, Észak magyar 2750, Salgó 7325, Fegyvergyár 1390, Ganz-Danubius 18900, R-ma 3900, Konkordia 1590, Adria 9400, Atlantika 5350, Viktória 4375, Borsod Miskolczi 3685, Kl. tild 2450 és Nasici 13500.

**Valuták:** Lei 365—85, márka 405—25, font 875—90, francia frank 1450—1490, svájci frank 3850—4050, szokol 345—65, dinár 620—40, dollár 225—35, napoleon 800—820, lira 1085—1125 és rubel 310—35.

**Devizák:** Amsterdam 7800—8400, Koppenhaga 3550—850, Christiania 3950—4250, német 400—415, olasz 1000—1100, Prága 345—60, Stockholm 4500—4800, Svájc 3900—4150 és wieni 97—102.

## A Miskolczi Takarékpénztár alaptőke felemelése.

(A Reggel tudósítójától.) A Miskolczi Takarékpénztár, a vidék egyik legnagyobb pénzügyintézménye a fokozott hiteligenyeket kielégítése végett nagy szabású alaptőke felemelést hajtott végre. A jelenlegi 3 millió alaptőkéjét egyelőre 4 és fél millióra, majd rövid időn belül 6 millió koronára emeli fel.

A felemelést új részvények kibocsátásával vízi keresztül. Értesülünk szerint a pénzügyintézet a régi részvényeseknek minden

*két részvény után egy újat ajánl fel 1800 koronás árában.*

Az alaptőkeemelés perfektuálása a május hó 15-iki rendkívüli közgyűlés feladata, ahol az összes részletkérdések is elintézésre nyernek.

## A miskolczi háztartási alkalmazottak volt titkárnője a bíróság előtt.

Tóth Margit miskolczi lakos a proletárdiktatura alatt a miskolczi háztartási alkalmazottak közti vezető szerepet játszott. A világboldogító eszméket a háztartási nők körében igyekezett terjeszteni. Nagyban folyt a felvilágosítás munkája. Igergetésben nem voltak fukarak, az eredményt, illetve eredménytelenséget már ismerjük.

A vörös uralom lezajlása után Tóth Margit ellen is megindult az eljárás. A közelmúltban a kir. ügyészség elkészült a vádirattal is, melyben a volt titkárnő az 1919. évi július 3-án a háztartási munkások előtt tartott beszédeért izgatással vádolja. A kir. ügyészség szerint a következő kifejezéseket használta.

— A régi rendszert letiportuk, mi felemelünk titeket, nem tőrünk ezután henyelőket.

Az iratokat már áttették a kommunista ügyekben ítélkező második ös tanács elé, melynek elnöke a fő tárgyalást május 28-ikára tűzte ki.

## HIREK

## Vándorok.

*Titokrejtő sötét éjszakában  
Vándorolnak rongyos emberek,  
Szemükben a bosszu dacos vágya,  
Rettenetes esküt rejteget.*

*Mind blündsök e sötét vándorok,  
Büniük súlyos meg nem bocsájható.  
Magyar anya őrzé bölcsőjüket,  
Magyaroknak teremtette őket  
A nagy mindenható.*

*Újok hosszú, lábuk meg-megroskad  
Férje mellett a vánszorgó anya,  
Alig bírja kicsiny gyermekét,  
Tekint, kutat, remegve szerteszét,  
Nem les-e rájuk oláh bandita.*

*Félreeső házak emberséges népe,  
Igazít számukra éjjeli tanyát.  
Esteli imájuk zokszóba ful,  
Éhes gyermekük nyögve elcsittul,  
Almodik szepet, hogy anyja enni ad.*

*A jótékony feledtető álom,  
Elringatja őket lágy ólén,  
Szunnyadó lelkük rejtekébe írva,  
Erdély nem lesz gaz árulás díja,  
Órzik: Isten s magyar férjfierejny*

Dr. Nagy Sándor.

— **Eljegyzési hír.** Fried József Hejőháza, eljegyezte Schlichter Angelát Nyitrai pereszlenyéről.

— **Kinevezés.** Gedeon Aladár dr. kerületi kormánybiztos főispán Mikuliczky Gyula dr. vármegyei közigazgatási joggyakornokot tb. árvaszéki tünökké nevezte ki s egyben megbízta Kiszely Pál dr. távozásával az árvaszéki tünöki teendőik ellátásával.

— **Kinevezés a G. O. K.-nál.** A gabonagyűjtés országos kormánybiztosa Sövény István miskolci lakost a gabonagyűjtő kirendeltséghez malomellenőrré kinevezte.

— **A Miskolczi Szabolparosok** csoportja folyó hó 6-án csütörtök este 7 órakor az iparoskör helyiségében választmány gyűlést tart, bélesek átvétele ügyben. Kérjék a választmányi tagok pontos megjelenését a Vezetőség.

— **Gimes Lajos,** a miskolczi származású kintő festőművész egész kollekciójával, 26 képpel vesz részt a 70 magyar festőművésznek a Vármegyeháza dísztermében rendezendő kiállításán. A rendezőség nagy szíveséggel alakítja át a gyönyörű termet a kiállítás céljára, miután szombat, május 8-án lesz az ünnepélyes megnyitás. Előző nap 7-én a sajtó részére lesz a vernisszázs.

— **A menekültek fölszámolása** érdekében a Menekültügyi Hivatal itt időző megbízottai valamennyi nő egyesület tagjainak bevonásával az akció részleteinek megbeszélésére május 5-én, szerdán d. u. 5 órakor a városháza nagytermében értekezletet tartanak. A megbízottak ezután is kéri a nőegyesületek tagjait, hogy a megbeszélésen minél nagyobb számban jelenjenek meg. Az akció május 7, 8 és 9-én lesz.

**Aranyhajviz**  
a legártatlanabb hajfestőszer kapható  
**Farkas István**  
Illatszertárában.  
Miskolc Buzatér

## A városi tanács mai ülése.

**A tűzoltók sérelmeinek rendezése. — 50 waggon tengert kap a város. — A kösgyűlési jegyzőkönyv hitelesítése.**

(A Reggel tudósítójától.) Ma délután 11 órakor dr. Szentpáli István elnöklété alatt hitelesítő ülés volt. A törvényhatósági bizottság április 29-iki kösgyűléséről fölvetett jegyzőkönyvet felolvasás után hitelesítették. Ezután a rendes heti tanácsülés következett, melynek során dr. Hodobay Sándor h. polgármester, ismertette a Miskolczi Önkéntes Tűzoltóegyesületnek a tanácshoz beterjesztett kérelmét. Az egyesület vezetősége ebben a beadványban kijelentette, hogy a hivatásos tűzoltókkal kíván együtt működni s kéri, hogy helyezték vissza az Egyesületet régi jogába, kéri azonkívül Marosi Lajos tanítónak, a tűzoltótestület jelenlegi parancsnokának az állásától való felmentését. Hosszas vita után a tanács végül úgy döntött, hogy Marosi Lajost június elsejétől számított három hónapra teljes havi fizet

téssel szabadságolja, szeptember elsejéig pedig fölmenti állásától. A tanács egyben köszönetet szavazott Marosinak a nehéz időkben odaadó buzgalommal teljesített eredményes munkásságáért. Egyben pedig a tanács lépéseket tett abban az irányban is, hogy Marosit a református egyház viaszahelyezze tanítói állásába. Ezzel végre — és remélhetőleg véglegesen — elintéződött a hivatásos és önkéntes tűzoltók között régóta húzódó békétlenkedés.

Ezután Csontos Dezső tanácsnok, a közéletmezési ügyosztály vezetője bejelentette, hogy Batori Sándor és társai tiszánagyfalusi termelők ajánlatot tettek a városnak 50 waggon tengeri beszállítására, waggonkénti 3500 koronás árral. A tanács az ajánlat elfogadásához hozzájárult, majd próbált ügyek elintézése után az ülés véget ért.

— **Eltűnt fiu.** Szafkó András kőműves (Széchenyi-utca 108.) bejelentette a rendőrségnek, hogy 13 éves fia, Szafkó Pál rejtélyes körülmények között, állítólag egy idegen ember társaságában eltűnt. A fiun szürke, ugynevezett „s. ovje” sapka, szürke ruha és fekete cipő volt. A nyomok szerint Cseh Szlovákia felé látták az eltűntet.

— **Lopás a Máv. fűtőházában.** Hrivnyák József géplakatos, Gerő-utca 17. alatti lakos pauaszolta ma a rendőrségen, hogy május 2-án reggel a Máv. fűtőházában lévő ruhaszekrényből ismeretlen tettes szürke nadrágját és világos kék kabátját ellopta. A kabátban több igazolvány, 400 korona készpénz, egy acélóra és egy ezüst lánc 2000 korona összértékben volt. A rendőrség már a tettes nyomában van.

— **Az életunt cipész a rendőrségen.** Megírjuk hogy Écsi Vilmos (Meggyesajta 81. szám) cipész a Sajóba ugrott székelyországba, mert a rábizott cipők árának esikkesztése miatt számos károsult feljelentette. A részeges embert a mentők az Erzsébet-kórházba szállították. Mint hogy az öngyilkossági kísérletnél a nyelt víz nem sokat ártott, a rendőrség — a kórházi orvos véleménye alapján — Écsi Vilmost ma délután a kórházból a rendőri fogdába szállította át. Az alkoholistá szuster bűntényének aktái ma ismét tetemesen szaporodtak. A cipész áldozatai ma is tömegesen tettek meg feljelentéseiket Écsi ellen, aki a további nyomozás tartamára őrizetben marad.

— **A szén kiadás szabályozása a Vasgyárban.** Lapunkban gyakran, különösen a tél folyamán foglalkoztunk a Vasgyárban is uralkodó szénmizériával is kifejtettük az okokat, melyek a széntermelés csökkenését okozták és még ma is okozzák. A Vasgyár főnöksége már eddig is több eszközöz nyult, hogy a vasgyáriak szénellátását biztosítsa, de eddig kevés eredménnyel. Legújabb intézkedése a Gyárigazgatóságának az a legutóbb megjelent rendelete, hogy fizetési fokozatok, rangosztályok szerint állapítja meg a kiadható szénmennyiséget. Ez a rendelkezés szerintünk nem méltányos, mert a tél hidege ellen való védekezés, avagy a főzéshez feltétlen szükséges szénmennyiség nem az egyes alkalmazottak fizetési fokozatától vagy címétől függ, a hideg éppen olyan mértékben érinti a kishivatalnokot, mint a főfelügyelőt, a főzés pedig éppen olyan életszükséglet az altiszténél, mint az igazgatónál.

— **Leesett a kocsirol.** Konti József 19 éves gyepmestersegéd ma este az Árok-utcán haladt kocsijával a városban kívül lévő gyepmesteri telepre. Az ut egyik fordulójánál feldől a kocsis és Konti oly szerencsétlenül került alája, hogy a jobb vállcsontja eltört. Súlyos sérüléseivel szállították az Erzsébet-kórházba.

— **Csomagoló papírok** minden minőségben és alakban kaphatók Schvarcz Soma papirkereskedésében. Bank-palota. Telefon 328.

— **Üres gyógyszeres üvegeit** visszavásárolja a Korona-gyógyszertár (a Sötét-kapuvál szemben.)

**Harisnyák, keztyük**

uri fehérneműk nagy választékban

**Epstein divatüzletében**

Széchenyi-utca 46. szám.

TARTÓS KIVITELBEN KÉSZIT:

**GIMTÁBLÁKAT**

**ANTAL,**

ARANY JÁNOS-U. 8.

— **Miskolcra szállították Hermann Béla holttestét.** Megirtuk annak idején Hermann Béla áll. vas- és acélgyári tisztviselő eltűnését, eltűnésének részleteit, majd később a budapesti államrendőrségnek Miskolcra küldött értesítése alapján a szerencsétlen Hermann Bélának tragikus haláláról is hírt adtunk. Megirtuk, hogy az eltűnt Hermann Belát a Dunán egy gazdátlanul uszó csonakban holtan találták. A rendőri nyomozás megállapította, hogy Hermann Béla öngyilkos lett; pár nappal a holttest felfedezése után a szerencsétlen fiatal embert Szigetszentmiklóson eltemették. Most arról értesülünk, hogy az öngyilkossá lett fiatal ember édesanyja fia holttestét exhumáltatta és már a tegnapi nap folyamán Miskolcra is érkezett Hermann Béla holtteste. Temetése szerda délután 4 órakor lesz, a megboldogult kartársai is részt vesznek.

— **Kik felett fog itélkezni a második ötös tanács?** A kommunista ügyekben itélkező új ötös tanács Hubay Kálmán törvényszéki bíró elnöklété alatt májusban a következő bűntényeket fogja tárgyalni: Május 5-én Révész Ignác lopás, Weber Ede sikkasztás, Gergely Kálmán személyes szabadság megsértése. Május 7-én Helmezy János magánlakásértés, Bera István zsarolás. Május 10-én Kóródi Kálmán és 8 társa hűtlen kezelés, Mikulák János sikkasztás. Május 12-én Domberg Mór zsarolás és magánlakás megsértése, Rivnyák József izgatás. Május 14-én Román József személyes szabadság megsértése, Dallos Lajos és felesége lopás, hamis vad. Május 17-én Csillik Dániel lopás, magánlakásértés, Galkó István izgatás, Bolha József zsarolás. Május 19-én Enyedi László hűtlen kezelés és Hoitsy Pál izgatás. Május 21-én ifj. Póta László izgatás. Május 26-án Vass János izgatás, Simon József izgatás. Május 28-án Rózsa Sándor zsarolás, Tóth Margit izgatás. Május 31-én Daró Dezső személyes szabadság megsértése, Csernai József izgatás.

— **Hirdetmény.** 367—Kt. 1920. szám. Felszólítom mindazon tartalékos nyugdíjas, népfelkelő stb. továbbá hivatalok, társulatok, vállalatok stb. igazgatóságait és minden hazafias gondolkodású magánszemélyt, hogy a birtokukban levő, úgy bel, mint külföldi katonai térképeket (rézleket I. 75000, általános I. 2000, áttekintő I. 750.000, I. 12500 és I. 25000 felvételi és terveket vagy bármely ilyen tárgy rajzokat, vázlatokat stb. a magyar királyi nemzeti hadsereg szükségleteinek fedezésére ármegetítés ellenében a katonai állomásparancsnoksághoz (Csabai kapu 1. szám Mindszenti laktanya) szolgáltatassak be. Oly régi (1889. év előtti időszakból származó) térképek, melyek a térképteknika fejlődésére nézve becsesek bírnak a magyar katonai térképező csoportnak küldetnek majd be, hoi megbírásluk után, értékeire megegyezés esetén átvételnek. Ingyenes felajánlások természetesen köszönettel elfogadtnak. Állomásparancsnokság.

**Szövetek és selymek**

**Fabián József**  
áruházában. Széchenyi-utca 64. szám

**Klein Jósánál** különleges blousok és gyermek ruhák nagy választékban!

**Bolszevita bűnpörök.** Madarassy József bolszevita földmivest az ötös tanács igazgatásért vonta ma felelőségre, mert Bolszevita egy vörös katonáé temetésén a kommunizmus eszméit dicsőítette. A bíróság hat hónapi elzárásra ítélte, melyből négy hónapot kitöltöttek vettek. Pirtye Jánost szintén igazgatással vádolja a kir. ügyészség. A vádirat szerint a forradalmi uradalom cselédjeit a gazdasági elleni gyűlöletre igazgatta. A tanács bűnösnek mondta ki igazgatás vétségében és ezért hat hónapi fogságra ítélte, melyből öt hónapot beszámítottak.

**Eljegyzési értesítők,** esküvői és mulatsági meghívók, névjegyek gyorsan készülnek Schvarcz Soma könyvnyomdájában.

## NYILT-TÉR.

Stern és Szendrei cég üzlete a mai naptól kezdve Stern Zoltán tulajdona. Semmi felelőséget Szendrei Lajosért nem vállalok.

E rovatban közöltek nem vállal felelőséget a szerkesztőség.

**Magyar királyi népjóléti és munkaügyi miniszter.**

6201—1920. I. a.

### Hirdetmény.

a budapesti tisztviselői vizsgálatok és tanfolyamok tárgyában.

A tisztviselői vizsgálatok szabályozó rendelet módosítása tárgyában kiadott 22925—1919. N. M. sz. rendeletnek megfelelően, f. évi május hó 3-tól június hó 26-ig terjedőleg Budapesten tisztviselői vizsgálatok fognak tartatni. E vizsgálatokra és az azokat megelőző — ezuttal 8 heti időtartamra tervezett — kötelező tanfolyamra, ez alkalommal első sorban azok az orvosok fognak becsatlatni, akik jelenleg betöltött állásukra azzal a feltétellel nevezettek ki, hogy a tisztviselői vizsgálatok legközelebbi tisztviselői vizsgálatok alkalmával megszerzik.

Felhívom ennélfogva azokat az orvosokat, akik a tisztviselői vizsgálatokra és az előkészítő tanfolyamra jelentkezni kívánnak, hogy a 22925—1919. N. M. sz. rendelet 12. §-ában foglaltak szerint felszerelt kérvényeiket a vizsgáló bizottságok közös elnöke: dr. Fáy Aladár államtitkár (Budapest, Nemzeti palota, Népjóléti és Munkaügyi Minisztérium) címére folyó évi április hó 8-ig küldjék be.

A tanfolyamra vonatkozólag közelebbi értesítést annak vezetője, Békegy Géza dr., h. államtitkár (Budapest, Nemzeti palota, Népjóléti és Munkaügyi Minisztérium) nyújt.

Budapest, 1920 március 17.

**M. kir. Népjóléti és Munkaügyi miniszter**

8469—ki. 1929. sz.

Ezen hirdetményt az érdekeltek tudomására hozom.

Miskolc, 1920 március 30.

**Szentpály István,**  
polgármester.

A szerkesztésért felelős:

**Hoványi Kornél.**

Szerkesztő: **Láng Lajos dr.**

**Klein Jósánál**  
Széchenyi-  
utca 78. sz. gumi kábotok érkeztek.

## SPORT.

**Football bírói vizsga.** Huszonnyolcan jelentkeztek a május 1-én és 2-án megtartott vizsgára. A jelentkezők közül mindössze heten kaptak képesítést: Riez Jenő és Hartmann Miklós elsőfoku, Rusznák Ede, Simon Béla és Berkó Zoltán gyakorlati és végül Hosszafalussy László és Balányi Dezső ifjúsági bírói képesítést.

**SAC—MMTE. 3:3.** A Sátorajuhelyen lezajlott bajnoki mérkőzés eldöntetlenül végződött, bár a MMTE szebb formát mutatott. Minden egyes játékos kitudó volt. A SAC-ból kiemeljük a két hátvédet és a centerhelfet.

**A MMTK vigalmi bizottsága** szerdán este fél 8 órakor ülést tart. Kérjük a tagok pontos és teljes számú megjelenését.

**A Move focisapátának** alakuló gyűlése folyó hó 6-án csütörtökön délután 5 órakor a Kossuth-utca 5. sz. alatt lesz megtartva.

**A Move focisapátának** alakuló közgyűlése május hó 6-ikán, csütörtökön délután 5 órakor lesz a Kossuth utca 5. szám alatt.

## SZINHÁZ

**Műsor:**

Szerda: Fekete lovas.  
Csütörtök: délután Gül baba, este Fekete lovas.  
Péntek: Ripp van Winkle.  
Szombat: Paesirta.

**Gáspár Jenő köszönete.** Mindazoknak, akik színészi működésem harmincadik évfordulójára a kalmából szíves figyelmükkel és megemlékezésükkel megtiszteltek, ezúton mondok őszinte, hálás köszönetet. **Gáspár Jenő,** a miskolci Nemzeti Színház tagja.

**Palágyi Lajos negyedszázados színész jubileuma.** Május 2-án múlt 25 esztendeje, hogy Palágyi Lajos elindult azon a pályán, amely neki oly sok babért, de keserűséget, csalódást is szerzett. Huszonöt év a tövises színészi, majd színházigazgatói pályán a miskolci Nemzeti Színház mostani igazgatójának nevét ismertté, becsültté tette. Palágyi Lajosnak ezt az évfordulóját a színház, — így értesülünk — méltó keretekben fogja megünnepelni. Valószínűleg a jubileum ünnepét egyesíteni fogják a színház évad vége felé a Szeged város színházgatójává megválasztott művész miskolci búcsuestéjével.

## Eladó

Egy könnyű, laposféderes stráfkocsi,  
Egy olajos tengelyű 4 személyes zárthintó.

HUSZÁR-UTCA 1.

### Figyelem!

Lányok, fiúk, asszonyok magas százalék mellett laparúsitónak felvételnek „A Reggel” kiadóhivatalában.

## Apróhirdetések

Apróhirdetések ára: szavanként 1 korona, legkisebb hirdetés 10 korona. Álláskeresés hirdetés szavanként 50 fillér, legkisebb hirdetés 5 korona. — Hirdetések felvételnek kiadóhivatalunkban Széchenyi-u. 87.

Rokkant katonákat, asszonyokat, fiatal magas fix fizetéssel asztalokhoz, újságarusításra felvesz A Reggel.

**Gerhardt-cipők tartósak, elegánsak, kényelmesek.** 49

**Halmos Mór uri és női divat szabókellékek és katonai cikkek raktára.** Miskolc, Városházter. Telefon 249. 211

Hajduné Sinkmann Dóra, gyors és gépiró tanfolyam. Elfogad mindenféle írásmunkák másolását. Városházter 5.

**Egy tisztességes kifutó fiú azonnal felvétetik.** Fereuczki B. könyvkereskedésében. 202

**Grenadin blusok (fehér és színes)** leszállított árban Székely Ernőnél Széchenyi-utca 101. 245

**Rosenberg Gyula és testvére férfi és női divatruháza.** 225

**Diadal gyorsan fest és tisztít.** 240

Izletes házikosztot kaphatnak uriemberék jobb családnál. Cím a kiadóban.

6 hetes fiúgyermekemhez állandó vagy bejáró szoptató dadát keresek.

Eladó egy jó karban levő pedálos cimbalom. József-laktanya I. e. 45. sz.

Jól főző szakácsnő vidéki városban felvétetik. Cím Széchenyi-utca 46. 253

Egy konyhabutor potomáron eladó. Érdeklődni lehet a kiadóhivatalban. 254

**Nagy butor eladás. Ausch cőgnél Hunyadi utca 2 Városházteri megálló.** Egész hálósobabutor, fűragott mosdómárvány tükörrel. Diványok, heverők, konyhaberendezések, nagy tükörök virág állványok kaphatók jutányos árban. 256

## Elég volt már a pótlékokból

Megérkezett a frissen pörkölt „KOLUMBUS” babkávé, 10 dekás csomagokban minden fűszerkereskedésben kapható.

## Selkiismeretes háziasszony

csak „KOLUMBUS” védjeggyel ellátott, légmentesen elzárt fűszert (kömény, fahéj, bors, tea stb.) vásárol, mert tudja, hogy így szavatolt tiszta, kitűnő minőségű és olcsó árut kap.

„KOLUMBUS” fűszer- és gyarmatáru kereskedelmi társaság UJPEST.

Vezérképviselő: **ZOLTÁN ARMAND MISKOLCZ,** Kazinczy utca 12. Telefon 677.

## Gallérok, kézelők

és mindenféle fehérneműk 10-12 nap alatt készülnek **Weisz Teréz** utódainál

## Juhtejet, juhsajtot

minden mennyiségben veszünk.

Szíves ajánlatot kér:

**Kavasi Vajvállalat**  
Budapest, VIII., Óriás-  
utca 38. szám.

Dr. Fleisch-féle **SKABOFORM-** 89

Leghamarabb megszűnteti a: **S** kenőcs újból kapható.

Vizketegséget, sűmört, Nem piszkít, szagtalan, nappal is ótvart, rühességet, használható.

á, 10 és 25 koronás dobozokban.

Kapható minden gyógyszerárban. — Főraktár:

**TÖRÖK J.** gyógyszerár. Budapesten.

Király-utca, 12. szám alatt.

## Eladó

1000 db. feles betoncső minden méretű.

Egy 500 kilós tizedes mérleg.

Egy meidlinger vas-kályha.

HUSZÁR UTCA 1.

## DEUTSCH BÉLA

FÜSZER- ÉS GYARMATÁRU ÜZLETÉREN SZIRMA-U. 71.

Állandóan kaphatók: Szép makói hagyma kg.-ként 7 K. lenese 22 K. Csicserei borsó 16 K. bab 14 K. Burgonya 4 K. Kristály-szóda 32 K. 100 és 130 % zsirszóda szappanfőzéshez

## Herczeg Gábor

Ujváros-utca 1. az emeleten levő üzletében külföldről rófi árak u. m. ruhaszövetek, levantianok, opál batistok stb. érkeztek. Nagyobani eladás. Telefon 690.

## Palma'

kaucuk cipősarok ismét kapható

**Blau Mór** borkereskedőnél Széchenyi u. 102

## Ne dobja el!

Ócska vagy kikopott kalapját, mert jutányos áron teljesen újjá alakítja egy budapesti kalapformáló gyár.

Felvételi hely: **Kerz és Dicker**

uri és női divattulzet (Pannoniával szemben).